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進級おめでとうございます

いよいよ中学校生活の締めくくりの１年がスタートしました。

みなさんは今、新しい生活への期待と不安の両方を感じていることでしょう。節目の時は、今までの生

活を見直し、これからどう過ごしていくかを考えるチャンスでもあります。悔いのない1年間にするために、

今この時期にしっかり考えておく必要があります。

＜桑田真澄さんが野球選手を引退した時の言葉＞

＊引退後入学された大学院で素晴らしい卒業論文を書き表彰されたとニュースで報道されましたね。

「俺はちっちゃな自信を積み重ねているだけ。今日、100 ﾒｰﾄﾙ 10本走ろうと思ったら、どんなにしんど

くてもやる。毎日、腹筋を 50 回、１年間やると決めたら、たとえ酒を飲みに行く日にもやる。」

「ちっちゃな成功体験。ちっちゃな自信。それを重ねて、やり通した達成感が俺の支えになっている。」

＜脳科学者の茂木健一郎さんの言葉＞ 『脳を活かす勉強法』より

「試行錯誤の末うまくいく → 達成感を得るなど報酬を受け取る

→ ドーパミンが放出され快感を得る → ある行動と快感が結びつく

→ 再び同じ行動をとりたくなる」

「脳が喜びを感じるためには『強制されたものではない』ことが大事だからです。何をするにしても『自

分が選んでいる』という感覚こそが、強化学習には欠かせません。子どもの主体性を引き出すためには、

どんな小さなことでもいいから自発的にやったことで『成功体験』を持たせることが大切。成功体験なしに

は、脳は変わってくれないのです。」

これらの言葉こそ、みなさんが今抱えている不安を解消するための一番よい方法でしょう。「今晩はよく

頑張ったぞ。」「一冊問題集を仕上げたぞ。」といったちっちゃな自信・成功体験を幾つ味わうことができ

るでしょうか。さっそく最初の一歩を踏み出して下さい。

不安を解消するための方法として、正しい情報をたくさん得るということも挙げられます。この進路通信

で、逐次
ち く じ

進路の情報をお知らせしていきます。生徒のみなさんはまず、自分でじっくり読んでください。

そして、必ず、保護者の方に渡してください。ファイルに綴じるなど保存もお願いします。

受験や進路のことが気になる、心配だという人も多いでしょう。すぐに勉強のことが頭に浮かぶかもし

れません。けれども中学校生活で大切なことはそれだけではありません。掃除や給食当番をきちんとや

るのは当然のことです。人の嫌がることをしないことや物を大切にするということも当然のことです。これら

のことを抜きにして勉強だ、受験だといっても始まりません。

学校にいる間、すべてが学びの場

道徳・学活・行事・総合 教科・総合・選択 学級の係・生徒会・行事・授業

心を養う・自分を知る 知識や学び方を学ぶ 役割を果たす意義・マナー・ルール・

ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ術を身につける

３月の進路学習でお話があったように、当たり前のことを当たり前にやり、毎日落ち着いて生活す

ることが自分にとってもみんなにとっても何より大切なことです。みんなで支えあって乗り越えてい

きましょう。皆さんとこの１年間を共にする３年生の先生と今週の予定をお知らせします。
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第１回進路説明会 ５月２日(月)５校時 (６校時は授業参観、その後 PTA総会)

まだ平成２４年度入試要項が発表されていませんが、昨年度の

入試をもとに保護者の方にお話をさせていただきます。

復 習 テ ス ト

この１年間に２回復習テストを行います。第１回はいずれの教科も１，２年の復習です。早めに取り組

んでおきましょう。次回の進路通信の裏面に「学習のポイント」を載せます。参考にして下さい。

１．ねらい ①自分の学習計画を立てる手がかりとし、復習テスト対策に取り組むことで実力養成を図る。

②進路指導において、客観的な資料を得る。

２．実施日 第１回 ５月１１日(水) １ｈ国 ２ｈ社 ３ｈ数 ５月１２日(木) １ｈ理 ２ｈ英

第２回 １０月２０日(木) １ｈ国 ２ｈ社 ３ｈ数 １０月２１日(金) １ｈ理 ２ｈ英

３．第１回の出題範囲

国 語 漢字の読み書き、古文、小説、説明的文章、作文、言語総合

社 会 地理 (世界と日本の地域構成) (都道府県の調査) (さまざまな面から見た日本：自然・人口)

歴史 (古代までの日本) (中世の日本) (開国と近代日本の歩み)

数 学 １，２年全範囲 (計算・基本問題) (基本問題) (空間図形) (図形と合同) (一次関数とグラフ) 等

理 科 小問集合、(光の性質) (植物の世界) (天気とその変化) (動物の世界) (電流) (水溶液の性質)

英 語 １，２年全範囲、There is (are)～の構文、比較の文、不定詞、助動詞など、リスニングテスト

＊復習テストは、入試でどれだけ点がとれるか、実力をはかるために行

います。教科として、学年全体の弱点補強に取り組みます。教育相談・

三者懇談会の際には、調査書点と共に資料として用い、合否の可能性

を一緒に考えていきます。成績には一切入りません。

今年度、進路を担当します角石です。１年間皆さんが進路を選択・決定するお

手伝いを、３年の先生と共にやっていきます。よろしくお願いします。<(_ _)>
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今年は桜の開花が間に合うか心配しましたが、入学式・始業式には満開とはいきませんでしたが、か

わいらしい花をつけていました。

桜と言えば・・・・。『１４歳からの哲学』で有名な池田晶子さんが『暮らしの哲学』という本の中で桜につ

いて述べられています。『人生は、過ぎ去って還らないけれども、春は、繰り返し巡り来る。一回的な人生

と、永遠に巡る季節が交差するそこに、桜が満開の花を咲かせる。人が桜の花を

見たいのは、そこに魂の永遠性、永遠の循環性を見るからだ。』 皆さんは、(日本)

人が桜を好きな理由をどう考えますか。

桜と言えば・・・・。芭蕉が桜を詠んだ句があります。 『 さまざまの事おもひ出す桜哉
かな

』

来年の春、「我ながらこの１年間よくがんばったなあ」と桜の花を見ることができるといいですね。

平成 23年度 進路の主な予定

もう少しすると高校の先生が中学校に来られるようになり、パンフレットなどの資料を頂きます。そ

の都度皆さんに配布しますので、進路通信と一緒に保存して下さい。

裏面に第１回復習テストの「学習のポイント」を載せています。取り組みを開始しましょう。

４月７日(木)２校時に体育館で学年集会がありました。個人カ
ードや健康カードなどを新クラスに集める作業をし、各学年の

先生から今年度の目標や趣味などの話をしてもらいました。て

きぱきと行動し、静かに話を聴いている様子は“さすが３年生”

になったなと思い、うれしかったです。

本年度３年生の先生が生徒のみなさんに期待することは

(1) 元気なあいさつをし、時間を守り、先を見通して
けじめのある行動をとること。

(2) 目標を持って、授業と家庭学習に真剣に取り組むこと。
(3) お互いを認め合い、支え合い、思いやりのある行動をと
ること。

(4) いろいろな行事や係活動に自主的・協同的に取り組むこ
と。

(5) 進路を主体的に選択・計画し、実行に移すこと。
の５つです。この５つのことが実践できるように、先生たちは支援をしていきたいと思います。がん

ばりましょうね。

月 進 路 関 係 行 事

４ 学力診断テスト 13・14

５ 第１回進路説明会 2 第１回復習テスト 10・１１

６ 前期中間テスト 8・9 第 1 回進路希望調査

７
三者懇談会(20・21・22 午後) サマースクール

(全国学力・学習状況調査) 高校体験入学・高校説明会

８ 高校体験入学・高校説明会

前

期

９ 高校体験入学・高校説明会 前期期末テスト 13・１４・15

10 第 2 回進路希望調査 第２回復習テスト 20・21

11
第 2 回進路説明会 1 進路相談会(21･2２・24 午後)

第 3 回(最終)進路希望調査 後期中間テスト 15・16

12 三者懇談会 20・21・22 専修学校推薦入試

１ 高専推薦入試 専修・各種専門学校入試 ３年学年末テスト 19・20

２ 公立選抜Ⅰ 私学推薦入試 広大附属入試 高専一般入試 私立一般入試

後

期

３ 公立選抜Ⅱ・Ⅲ 専修・各種学校入試 西高(通信制)入試
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４月９日(土)４校時、山内先生に「命、生きる、人間」をテーマにすてきなお話をしていただきま
した。導入は３月１１日(金)「東北関東大震災」に関する
新聞記事の紹介でした。どの記事にも共通しているのは、

『笑顔』。それらの記事は、支え合っているから笑顔が出

るんだということを教えてくれました。

そして、大震災後、山内先生が広島市立広島養護学校に

おられた時の教え子 M 君について、先生自身が振り返ら
れたことを語っていただきました。とても心に残ったこと

は、先生がM君から学んだことについてです。

『目標、希望をもつと笑顔になれる。がんばれる』ともおっしゃっていました。３年生の皆さんは、

進路選択をし、それぞれの道を自分の足で歩んでいかなければなりません。できるだけ早くそれぞれ

が目標を持ち、着実に一歩、一歩、歩を進めていきたいですね。そして、最後に山内先生がおっしゃ

ったこと

つ な が ろ う
～これからの１年間仲間と笑顔でがんばりましょう～

をスローガンにがんばろう！

昨年度の進路状況（平成 2３年 3月卒業者）

国立 公立 私立 専門学校など 計

男子 ２ ５９ １９ 0 ８０

女子 ０ ７６ ２５ １ １０２

計 ２ １３５ ４４ 1 １８２

昨年度３年生進学先(県内) (校名略)

【国立】広島商船高等専門学校 呉工業高等専門学校

【公立】五日市 井口 廿日市(全日) 美鈴が丘 宮島工業（全日） 大竹 廿日市西 観音（全日） 皆実

大手町商業(定時) 舟入 基町 県立広島工業 国泰寺 県立西校(通信) 安芸府中 湯来南

廿日市特別支援学校 広島特別支援学校

【私立】瀬戸内 工大高 鈴峯 山陽女学園 山陽 広陵 翔洋 進徳 国際学院 文教

【専門学校等】ヒューマンアカデミー(通信)

昨年度の入試日程 ＊本年度はまた変更がありますが、参考までに紹介します。

月 日 曜 国 立 公 立 私 立

１月２２日 土 高専(推薦)

２月 ２日 水 広大附属 選抜Ⅰ 推薦入試

２月 ３日 木 広大附属

２月１５日 火 (一般) 広陵 山陽 進徳 安田 文教 国際学院

２月１６日 水 (一般) 広陵 進徳 ＡＩＣＪ 国際学院

２月１７日 木
(一般) 崇徳 瀬戸内 桜が丘 比治山 広島音楽

鈴峯 翔洋 山陽女

２月１８日 金 (一般) 瀬戸内 桜が丘 工大高 山陽女

２月２０日 日 高専(一般)

３月 ７日 月 選抜Ⅱ

３月 ８日 火 選抜Ⅱ

３月２２日 火 選抜Ⅲ

＊通信制、専門学校は随時行われます。

＊「なぎさ」は昨年度から募集がありません。

＊「高専」とは「高等専門学校」のことです。下の表をご覧下さい。

国立・公立・私立という分け方が理解できるでしょうか。

国立高等学校

国立高等専門学校

国が設置し、経営にあたっている学校で、この近辺では「広島大学附属高等学校」

「呉工業高等専門学校」「広島商船高等専門学校」「大島商船高等専門学校(山口

県)」があります。

公立高等学校

県や市の地方自治体が設置し、経営にあたっている学校です。広島県立と広島市立

の２種類があります。 市立：美鈴が丘、舟入、基町、沼田、市工、市商

県立：井口、廿日市、五日市、廿日市西、大竹、宮島工業、県工、県商、湯来南など

私立高等学校 学校法人が設置し、経営にあたっている学校です。学校名は上の表をご覧下さい。

♡ 全力で生きることの大切さ

♡ 今を精いっぱい生きること

♡ 笑顔は、人を幸福にする。そして勇気を与える。

誰かとつながっていると思える

ことで生きていける
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５月 10,11日に第１回復習テストが行われます。約１ヶ月ありますから、１・２年の復習をしてい
きましょう。ゴールデンウィークの予定にも入れて下さい。２年間で学んだことは膨大な量ですから、

よくわからなかったり、納得がいかない部分を重点的に取り組む方が効果的でしょう。

復習テストの意味はいくつかあります。その中でも「取り組むことで力をつける」ことが、一番大

切なポイントです。何もせずにテスト当日を迎えるのではなく、自分なりに取り組んでテストに臨ん

でほしいと思います。必要があれば先生に質問して下さい。

今回の復習テストだけでなく、皆さんの１年間の学習に役立ててもらうために、５教科の先生から

アドバイスを頂きましたので、参考にして意欲的に勉強に取り組んで下さい。

国語 【授業】日頃授業中、考える場面で真剣に考えること、書く場面で真剣に書くことが大切です。

他の人の意見から学ぶこともありますが、前提条件はまず自分が考えたり書いたりしている

ことです。

【家庭学習】学校で国語の総合問題集を購入していないので、各自が本屋さんで選び購入し(まずは
薄いものからが good)、問題を解いて下さい。すぐに力がつくものではないので、１年間かけて少
しずつ問題集をこなしていかなければいけません。「読んだことのない文章を、制限時間内に読み、

解く」ことに慣れてほしいと思います。大切なことは、答えあわせをして間違っていたところは、

ただ答を朱書きするのではなく、何をどう間違っていたのか考えることです。そのため、購入する

際、解説文がついているものがベストです。

【その他】 新聞のコラム欄を読みましょう。日頃からちょっとむずかしめの文章を読むよう

にしましょう。
社会 【授業】
①話や意見をよく聞き，必ず「自分はどう思うか」と考えてみる。
②質問には必ず手を挙げるように努力し，集中して授業に取り組む。
③重要だと思うこと（先生が何度も確認したり，くりかえしたところ）は，教科書にアンダーライ
ンを入れたり，ノートにメモするなど，記録として残しておく。
④長い言葉で発表できるようになる。（きちんと説明できる）
⑤分からないところは，質問するなどしてその日のうちに解決する。
【家庭学習】
(1)予習
毎日新聞の１面トップの記事には目を通しておく。（内容は少々わから
なくてもよい。とりあえず読むことが大事）
(2)復習
①少なくともその週のうちにはノート整理をする。
②ノート整理が終わったらすぐにワークをする。
③教科書の資料などにも丹念に目を通しておく。（何の資料か，その資料から何が分かるか，自
分はどう考えるか）
(3)試験前
①思い出す → ノート・教科書を利用してノートまとめ 時間をとりすぎないように注意する
②必要なことは暗記する → 書いて覚える。筋道を立てて覚えること。
③練習問題 → 基礎的な事項の確認 → 再暗記
④総合問題

数学

【授業】

○自分で考え、仲間にその考えを聴いてもらいましょう。

○仲間の考えや先生の話を集中して聴くようにしましょう。

○分からないことはそのままにせず、納得いくまで質問するようにしましょう。

○できなかった問題や間違えた問題に印をつけておくようにしましょう。

【家庭】

○授業の振り返りとして、宿題をしたり、できなかった問題、間違えた問題をもう一度やって

おきましょう。

○パワーアッププリントを毎日 1枚以上やっておきましょう。
○「数学の新研究」を計画的にやり、できなかった問題や間違えた問題がくり返しできるよう

印をつけるなど工夫をしましょう。

【毎日の生活で】

○｢なぜ｣と思う習慣をつけましょう。

○他の人の意見に耳を傾け、自分の考えと違う場合にはどういう点がよいか、もっとよい考え

方はないか考えてみましょう。

○自分の考えを他の人にわかりやすく伝えることができるように努力しましょう。

理科 ①一番大切なのは、授業に集中することです。

②家庭では、授業で学習した内容をもう一度見直すこと。

③ある程度授業の内容が進むと「理科の学習」を各自ですすんでやること。

④1,2年生の内容の復習は１,2年生の「理科の学習」や「整理と対策」を毎日コツコツやって
いくこと。

【効果的な授業の受け方】

①前の時間の内容を復習して授業に臨む。（授業の 5 分前でも見直すとよ
い）

②授業では考えた理由も一緒に答えられるようにまとめる。

③たくさん意見を出して意見交流を増やす!!
英語 英語は ”Practice makes perfect.” 『習うより、慣れろ。』の世界です。『量は質に転換する。』
と言ってもいいと思います。たくさん

．．．．
読む、たくさん
．．．．
書く、たくさん
．．．．
問題にあたることが一番

です。教科書にそくしたＣＤを買って携帯プレイヤーに入れて絶えず耳に入れながら聞こえて

くる音と一緒に発音したり、少しあとをついて発音するトレーニングをするとリスニングにも

スピーキングにも効果的です。一番の基本は教科書!!授業にまず集中をし、授業中にどれだけ
英語を使うかです。ただ、入試問題は傾向をつかむことが大切です。「三年間の総整理」を何

度もやってみましょう。

【その他のポイント】

3年生の中身は発展的な内容になっています。とにかく音を出して習った中身は積極的に使っ
て見ましょう。楽しんで学習するのが一番です。気分転換に英語の歌を歌って

みるのも英語のリズムや発音をマスターする近道です。

なんとなくポイントが見えてきましたね。「声に出す、考える、繰り返す。」

ですね。「やらなきゃいけないこと」をためてしまう前に毎日、少しずつやりき

りましょう。

「継続は、力なり。」を英語で言うと・・・

Constant dropping wears away the stone.
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